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 Frage: Was macht für Sie den besonderen Reiz einer Stadt und am städtischen Leben aus - 
was müsste für Sie da geboten werden, um gerne in der Stadt zu leben oder eine 
Stadt gerne zu besuchen? (in Prozent) 
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nichts, bin nicht gerne in
Städten

anderes

städtische Anonymität

Einrichtungen für ältere
Menschen

Kinderbetreuungseinrichtungen

gute Gesundheitsversorgung

gute Bildungsinfrastruktur

Parks, Grünanlagen

es muss viel los sein

Museen, Ausstellungen

Beisel- u. Kulturszene

Sehenswürdigkeiten,
Bauwerke

Theater, Oper usw.

Kulturveranstaltungen, Events,
Happenings

Vielfältige
Einkaufsmöglichkeiten
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Frage: Für wie wichtig halten Sie es für die Belebung einer Stadt bzw. Gemeinde, dass es 
größere Veranstaltungen, also sogenannte Events gibt, z.B. größere Kulturver-
anstaltungen, Stadtfeste, Sportveranstaltungen und ähnliche Aktivitäten? (Persönliche 
Einschätzung=Persönl.; Generelle Meinung=Generell; in Prozent) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25

52

44

54

53

63

41

57

23

29

24

29

30

27

25

28

52

19

32

17

17

15

10

0 20 40 60 80 100

für ältere Menschen (n=242)
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Persönl.

Persönl.

Bevölk.

Bevölk.

Bevölk.

Persönl.

Bevölk.
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Frage: An was davon sind Sie persönlich interessiert (Events)? (in Prozent) 
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Brauchtum-Veranstaltungen

Volksmusik-, Folklorekonzerte

weitere Sportveranstaltungen

Film-Festwochen

Stadtfeste, Volksfeste
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Events mit moderner Musik

bes. Ausstellungen (Landesausst.)

größere Märkte (Adventmarkt, usf.)

interessiert

wird angeboten
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Frage: Und was davon haben Sie innerhalb der letzten 12 Monate einmal in Ihrer Gemeinde 
oder anderswo in Österreich besucht? (in Prozent)  
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Frage: Wie beurteilen Sie die Veranstaltungs- und Eventszene in Ihrer Gemeinde insgesamt 
gesehen? (in Prozent) 
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Frage: Würden sich aus Ihrer Sicht für Ihre Gemeinde folgende Chancen ergeben, wenn es 
dort mehr größere Veranstaltungen und Events gäbe? 
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österreichweit besonderes Image
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Aufschwung für Gastronomie, Geschäfte
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ja, sicher eher schon nein nicht weiß nicht
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Frage: Wenn Sie andere österreichische Städte besuchen, welchen Wert legen Sie dabei auf 
die Veranstaltungsszenen dieser Stadt? (in Prozent) 
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Frage: Wie sehr fühlen Sie mit Ihrer Gemeinde innerlich verbunden, wie sehr identifizieren 
Sie sich mit dieser Gemeinde? (in Prozent) 
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Frage: Wenn Sie es sich aussuchen könnten, was würden Sie am liebsten tun...? (in Prozent) 
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bzw. Stadt bleiben



Titel  

                                                                                                             27131 001grafiken 

11

Frage: Angenommen, in Ihrer Gemeinde würde sich eine attraktive Veranstaltungsszene 
entwickeln - wäre das für Sie ein Grund, eher doch nicht wegzuziehen? (Basis=199, 
würden umziehen/abwandern; in Prozent) 
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Frage: Worauf kann Ihre Gemeinde bzw. Stadt ihrer Ansicht nach stolz sein, was zeichnet sie 
gegenüber vergleichbaren Städten aus? (in Prozent) 
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Beurteilung der eigenen Gemeinde (ab 5.000 Einwohner) 

(Note 1 = sehr gut, Note 5 = sehr schlecht) (in Prozent) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70

43

82

77

77

84

63

71

45

54

72

87

92

81

68

23

33

13

17

17

11

20

23

29

25

13

8

5

15

18

16

4

5

5

9

5

18

1

4

13

3

2

3

4

16

0 20 40 60 80 100

kommunale Leistungen und Dienste insgesamt

Arbeitsangebot, Arbeitsmarkt
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öffentliche Sicherheit, Schutz vor Kriminalität

Qualität der Gastronomie
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Freizeit- und Kulturangebote insgesamt gesehen

Freizeitangebote für Jugendliche (z.B. Jugendzentren)

Freiräume für Kinder (Spielplätze usw.)
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Sauberkeit der Gemeinde, Parks, Gehwege, Straßen

öffentliches Nahverkehrs-Netz

1 + 2 (sehr) gut 3 mittel 4 + 5 (sehr) schlecht
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Frage: In welchen dieser Bereiche halten Sie  in Ihrer Gemeinde Verbesserungen für 
dringlich?  (in Prozent) 
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Frage: Im Zuge der Liberalisierung wird auch diskutiert, öffentliche bzw. kommunale 
Einrichtungen und Leistungen zu privatisieren. Wie stehen Sie dazu - sind Sie 
grundsätzlich eher für eine Privatisierung von kommunalen Einrichtungen und 
Diensten oder sind Sie da eher dagegen? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43

5

29

23

eher dagegen 

eher dafür

teils, teils

weiß nicht



Titel  

                                                                                                             27131 001grafiken 

16

Frage: Sollen diese Aufgaben aus Ihrer Sicht jedenfalls bei der Gemeinde bleiben, sollen sie 
eher schon bei der Gemeinde bleiben oder sind Sie dafür, dass diese Dienste von 
privaten Firmen und Anbietern erbracht werden?  (in Prozent) 
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 Frage: Wie beurteilen Sie Ihre Gemeindeverwaltung in den folgenden Bereichen?  (in 
Prozent)  
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Frage: Wird seitens Ihrer Gemeinde genug getan, um für diese zu werben und die Gemeinde 
nach außen hin gut zu präsentieren - oder sollte Ihre Gemeinde da mehr tun?  (in 
Prozent) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63

4

32

nein, 
Gemeinde 
sollte mehr 
tun 

ja, wird 
genug getan

weiß nicht



Titel  

                                                                                                             27131 001grafiken 

19

Frage: Rechnen Sie damit, dass Ihre Gemeinde bzw. Stadt in Zukunft eher einen 
Aufschwung nehmen wird, oder erwarten Sie eher eine negative Entwicklung?  (in 
Prozent) 
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65
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